



# Вестник

Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы и Фонда С.В.Т.С.

№ 16 июнь 2005

Дорогие ветераны таможенной службы!



Майский месяц всегда богат праздниками. И есть среди них один, который по-особому дорог людям, связавшим свою судьбу с таможенным делом. Это День советского таможенника.

Распалась страна. У таможенников вновь образовавшихся суверенных государств сегодня свои кодексы, свои уставы, различные знаки отличия и форменная одежда, но каждый год, 29 мая, каждый из нас вспоминает все то, что нас объединяет и родит, – наши таможенные корни, которые по сей день питают жизнь ветеранам таможенной службы и работу нынешним поколениям таможенников стран СНГ.

В своем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации в канун 60-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов Президент Российской Федерации В.В. Путин назвал крушение Советского Союза «крупнейшей геополитической катастрофой XX века. А для российского народа оно стало настоящей драмой».

Драмой это событие стало и для многих таможенников, проживающих на постсоветском пространстве.

Руководитель ФТС России  
генерал-полковник таможенной службы

Но в каком бы государстве не жили ветераны-таможенники, благодаря решению Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы и деятельности Фонда С.В.Т.С., связь между ними не прекращается, а 29 мая каждого года сердца всех поколений таможенников бьются в унисон, и мы вместе вспоминаем дни былые, совместные добрые дела и вместе скорбим о тех, кого уже нет в таможенном строю.

От имени многотысячного отряда российских таможенников сердечно поздравляю всех ветеранов таможенной службы стран СНГ с профессиональным праздником.

Спасибо Вам всем за то, что вы сохранили этот праздник до сегодняшних дней, как символ дружбы, единства и памяти.

Спасибо за все то, что вы делаете не только для ветеранов таможенной службы, но и для всех тех, кому сегодня трудно, кто нуждается в помощи и сострадании.

Спасибо Вам за Вашу душевную добродетель и Ваши добрые дела.

Празднование 60-летия Победы показало, что есть еще порох в пороховницах ветеранского таможенного братства.

Желаем Вам держать его всегда сухим, и как можно дольше быть здоровыми, добрыми и счастливыми.

Всегда рассчитывайте на помощь и поддержку молодых. Мы Вас не подведем.

А.Е. Жерихов

## СОВМЕСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ИСПОЛКОМА ВСЕРОССИЙСКОГО СОЮЗА ВЕТЕРАНОВ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ, ПРАВЛЕНИЯ ФОНДА С.В.Т.С., ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ РЕГИОНАЛЬНЫХ СОВЕТОВ ВЕТЕРАНОВ, ДИРЕКТОРОВ РЕГИОНАЛЬНЫХ ФИЛИАЛОВ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СТРУКТУР ФОНДА С.В.Т.С.



25 мая 2005 года прошло Совместное совещание Исполкома Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Правления Фонда С.В.Т.С., председателей региональных Советов

сийского Союза ветеранов таможенной службы, Президент Фонда С.В.Т.С. В.К. Бояров. В своем вступительном слове он остановился на причинах и обстоятельствах, которые и

ветеранов, директоров региональных филиалов и руководителей производственных структур Фонда С.В.Т.С., на котором присутствовало и руководство ФТС России и ряда управлений Центрального аппарата.

Открыл работу совещания Председатель Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Президент Фонда С.В.Т.С. В.К. Бояров. В своем вступительном слове он остановился на причинах и обстоятельствах, которые и

стали толчком для проведения совещания.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель руководителя ФТС России Ю.Ф. Азаров. Он зачитал поздравление руководителя ФТС России с Днем ветерана таможенной службы и вкратце остановился на сегодняшней ситуации, связанной с деятельностью Фонда С.В.Т.С.

В совещании также приняли участие генеральный директор ФГУП «РОСТЭК» С.Ф. Прущак и директор ГНИВЦ С.Л. Гусев.

Участники совещания обсудили доклад «О состоянии и мерах по дальнейшему укреплению материальной базы Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. в интересах социальной политики ФТС России», с которым выступил первый вице-

президент Фонда С.В.Т.С. С.А. Васильевич. Были заслушаны выступления директоров региональных филиалов и производственных структур Фонда С.В.Т.С., а также председателей региональных Советов ветеранов.

Итогом Совместного совещания стало решение, в котором нашли отражение основные моменты, содержащиеся в выступлениях участников и их предложения по дальнейшему улучшению деятельности производственных структур и другим вопросам, связанным с деятельностью Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы и Фонда С.В.Т.С.

Материалы совещания будут разосланы в региональные Советы ветеранов Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы.



## ● В ПРАВЛЕНИИ ФОНДА ●

В Правление Фонда С.В.Т.С. поступают обращения по оказанию материальной помощи. Зачастую такие обращения ничем не мотивированы, кроме личной просьбы. С целью наведения порядка в этом вопросе Правлением разработаны временные основные критерии, которыми необходимо руководствоваться при обращении в Фонд С.В.Т.С. за материальной помощью.

### **Основные критерии подхода к оказанию Фондом С.В.Т.С. разовой целевой материальной помощи ветеранам, сотрудникам таможенных органов и членам их семей**

1. Разовая материальная помощь может быть оказана ветеранам и сотрудникам таможенных органов и их ближайшим родственникам (жена, муж, дети до 16 лет, а также отец, мать – последним лишь на ритуальные услуги).

2. При определении размера материальной помощи учитывается стаж работы в таможенной системе, должностное и семейное положение автора обращения.

Просьба о материальной помощи должна быть обоснована документом и поддержаня начальником таможенного органа и председателем отделения ветеранов.

3. Разовая целевая материальная помощь может быть оказана на следующие цели:

– в связи с тяжелым материальным положением (от 2 до 10 тысяч рублей) (Обоснование – размер дохода на члена семьи, подтвержденный начальником таможенного органа);

– на приобретение дорогостоящих медикаментов и на лечение (не должна превышать 30 тысяч рублей) (Обоснование – заключение медицинского органа);

– на частичную оплату дорогостоящих операций (по решению Правления Фонда). К просьбе о помощи на проведение операций должно быть приложено заключение медицинских органов ФТС России о невозможности их проведения в госпитале и за счет страховой компании;

– на ритуальные услуги (от 3 до 5 тысяч рублей);

– на приведение в порядок захоронений ветеранов таможенной службы, участников Великой Отечественной войны (по особому решению Правления Фонда);

– в случае стихийных бедствий (по особому решению Правления Фонда).

Примечание: Фонд не выделяет деньги на изготовление и установку надгробных памятников.

## ● ВЕСТИ ИЗ РЕГИОНОВ ●

### **СОТРУДНИЧЕСТВО И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ**

В Уральском таможенном управлении (УТУ) прошло совместное совещание руководящего состава УТУ и подразделений Фонда С.В.Т.С. и ФГУП «РОСТЭК». В нем приняли участие первый заместитель генерального директора ФГУП «РОСТЭК» Б.М. Шелков, первый вице-президент Фонда С.В.Т.С. А.Б. Привалов, генеральный директор ЗАО «С.В.Т.С.-Сопровождение» В.И. Филиппов, руководители региональных подразделений этих структур в УрФО, начальник УТУ Г.Н. Дроздецкий.

В настоящее время в регионе деятельности УТУ функционирует 4 предприятия Фонда С.В.Т.С.: «С.В.Т.С.-Брокер-Урал», «С.В.Т.С.-Урал-Сервис», «Уральский Центр информации и таможенно-правовых оценок», «С.В.Т.С.-Сопровождение» и 3 предприятия ФГУП «РОСТЭК»: «РОСТЭК-Екатеринбург», «РОСТЭК-Челябинск», «РОСТЭК-Курган».

Спектр деятельности этих региональных подразделений весьма широк: от технической эксплуатации, ремонта и реконструкции отдельных объектов таможенной инфраструктуры до оказания брокерских услуг по таможенному оформлению товаров участникам внешнеэкономической деятельности и предоставления им складов для временного хранения импортируемых грузов.

Обе эти региональные структуры активно участвуют в создании и развитии околотаможенного сервиса. Так, в регионе деятельности Курганской, Тю-

менской, Челябинской таможен «С.В.Т.С.-Брокер-Урал» оказывались услуги по временному хранению товаров в 2004–2005 годах. Склад временного хранения, учрежденный «РОСТЭК-Челябинск» в зоне деятельности Челябинской таможни, функционировал до августа 2004 года, пока не истек срок действия лицензии.

В плане оказания и расширения для предпринимателей спектра услуг по таможенному оформлению товаров при осуществлении ими экспортно-импортных операций подразделениями Фонда С.В.Т.С. и ФГУП «РОСТЭК» в Уральском федеральном округе за 2004 год было оформлено более 31 тысячи таможенных деклараций, при этом, 7,6 тысячи – только с начала этого года. В 2004 году в зоне деятельности УТУ функционировало 29 брокерских фирм, на сегодняшний день их 30.

Приоритетными задачами в 2005 году должно стать укрепление взаимодействия таможенных органов УТУ с подразделениями Фонда С.В.Т.С. и ФГУП «РОСТЭК», обеспечение качественной технической эксплуатации зданий и сооружений, инженерных систем и коммуникаций таможенных органов УТУ, увеличение социальной помощи малообеспеченным категориям должностных лиц таможенных органов.

Татьяна Цветова,  
Уральское таможенное управление

## ● ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОС ●

### **– Каков порядок оказания помощи в медицинских учреждениях Федеральной таможенной службы?**

Инструкция о порядке медицинского обслуживания в Центральной поликлинике и Центральном клиническом госпитале ФТС России утверждена распоряжением ФТС России от 09.03.2005 № 84-р. Инструкция определяет категории лиц, которым оказывается бесплатная медицинская помощь в медицинских учреждениях ФТС России, порядок их прикрепления, учета, оформления и выдачи пропусков.

### **Бесплатная медицинская помощь в медицинских учреждениях оказывается:**

- сотрудникам таможенных органов, проходящим службу в таможенных органах по контракту;
- сотрудникам таможенных органов, имеющим выслугу 20 лет и более иувленным со службы в таможенных органах, а также проживающих совместно с ними членам их семей;
- лицам, назначенным на государственные должности федеральной государственной службы и на должности работников организаций бюджетной сферы и членам их семей;
- лицам, назначенным на государственные должности федеральной государственной службы и членам их се-

мей, в том числе после выхода государственных служащих на пенсию.

К членам семьи относятся: супруг, супруга, дети с 15 до 18 лет, дети с 18 до 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, а также дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими 18 лет.

Прикрепление к медицинским учреждениям осуществляется на основании списков и документов, удостоверяющих личность. Для сотрудников, имеющих выслугу 20 лет и более иувленных со службы в таможенных органах, на основании пенсионного удостоверения при наличии в нем отметки о праве на бесплатное медицинское обслуживание.

Прикрепление членов семьи осуществляется на основании: документа удостоверяющего личность, документа, подтверждающего родство или их заверенных копий, справки образовательного учреждения, подтверждающей очную форму обучения или справки, подтверждающей инвалидность.

Оформление, выдачу и продление пропусков производит регистратура при предъявлении всех необходимых документов.



### **– Расскажите о порядке обеспечения санаторно-курортным лечением в таможенных органах?**

– Письмом ФТС России от 04.03.2005 № 01-06/6677 утверждены Рекомендации о порядке обеспечения санаторно-курортного лечения в таможенных органах, которые определяют порядок распределения, выдачи, учета путевок на санаторно-курортное лечение в лечебно-оздоровительных учреждениях ФТС России и документов на реабилитационно-восстановительное лечение в условиях санатория по линии ДМС.

**Сотрудникам таможенных органов, федеральным государственным служащим и работникам организаций бюджетной сферы, сотрудникам таможенных органов, имеющим выслугу 20 лет и более, уволенным со службы в таможенных органах, предоставляется право на:**

- санаторно-курортное лечение в лечебно-оздоровительных учреждениях ФТС России;
- реабилитационно-восстановительное лечение в условиях санатория по линии ДМС.

**Федеральным государственным служащим предоставляется право на:**

• санаторно-курортное лечение в лечебно-оздоровительных учреждениях ФТС России.

Членам семьи указанных лиц предоставляется право на санаторно-курортное лечение (лечение и оздоровительный отдых) в лечебно-оздоровительных учреждениях ФТС России.

К членам семьи относятся: супруг(а), состоящие в зарегистрированном браке, дети от 4 до 18 лет, дети от 18 до 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме обучения.

Направление на санаторно-курортное лечение и отдых осуществляют санаторно-курортные комиссии (СОК) таможенных органов, которые назначаются соответствующим приказом. СОК составляет заявку на путевки, направляет ее в вышестоящий орган, принимает документы, необходимые для выдачи путевок: заявление, медицинскую справку для получения путевки, ведет учет лиц, подавших заявление на лечение в условиях санатория, устанавливает очередность получения путевок, производит учет поступления и выдачи путевок.

## ● ПРИЗВАНИЕ – ТАМОЖНЯ ●

### **ВОЗДУШНЫЕ ВОРОТА РОССИИ НА ЗАМКЕ**

**1 июня 2005 года Шереметьевская таможня  
отметила свое 45-летие со дня образования**



деклараций составило 111 415, оформленных воздушных судов – 90 532, пассажиров – 9 654 141.

Шереметьевской таможни непосредственно подчинена ФТС России и является таможней высшей категории.

В структуру Шереметьевской таможни входит 48 отделов, 12 из которых осуществляют таможенное оформление и таможенный контроль. В зоне ее деятельности планируется создать 2 таможенных поста. Штатная численность таможни составляет более 1200 человек.

Шереметьевская таможня – уникальный таможенный орган, почти полвека стоящий на передовых рубежах защиты экономических интересов и безопасности страны. Созданная в 1960 году для оформления международных перевозок, она и сегодня является ведущей таможней России, кузницей кадров, полигоном для испытания многих новейших таможенных технологий и процедур.

Свою деятельность таможня осуществляет на территории международного аэропорта «Шереметьево», являющегося крупнейшими «воздушными воротами» России. В аэропорту действует 38 российских и иностранных авиакомпаний, совершающих рейсы более чем в 80 стран мира.

В 2004 году общее количество оформленных грузовых таможенных

На современном этапе главным приоритетом для Шереметьевской таможни, как и всей таможенной службы России, является всемерное содействие развитию торговли. Этого возможно достичь только через внедрение новых, современных таможенных и информационных технологий, таких как электронное декларирование, предварительное информирование, системы управления рисками и максимальное использование принципа выборочности при осуществлении таможенного контроля пассажиров и грузов.

В целях максимального использования возможностей системы бронирования пассажиров, используемой на воздушном транспорте, в Шереметьевской таможне организована работа по созданию профайлинга пассажиров в автоматическом режиме.

Предполагается создание Центра таможенного оформления, в виде отдельного здания, где будут аккумулированы подразделения таможни, участвующие в процессе таможенного оформления и таможенного контроля, обеспечен доступ участникам ВЭД. Создание Центра таможенного оформления позволит реализовать принцип «одного окна».

Волков Игорь Викторович, его заместители и руководители подразделений. Был проведен смотр-конкурс художественной самодеятельности, посвященный 60-летию Победы. В торжественной обстановке была высажена «Аллея ветеранов».

В коллективе Шереметьевской таможни огромное внимание уделяется ветеранскому движению. Сегодня в таможне 169 ветеранов таможенной службы, четверо из которых принимали участие в Великой Отечественной войне: Войнов Юрий Васильевич, Москвичев Юрий Степанович, Прунцев Николай Дмитриевич, Молчанов Николай Федорович.

К 45-летию со дня образования Шереметьевской таможни в административном здании был открыт музей, в котором нашла отражение история становления и развития таможни.

За 45 лет своего развития Шереметьевская таможня прошла огромный путь. Сегодня Шереметьевская таможня представляет собой многофункциональную, технически оснащенную структуру, которая решает задачи по обеспечению экономической безопасности страны, пополнению государственного бюджета, является надежным заслоном для угроз, обусловленных новыми вызовами времени.

Елена Куварева,  
Шереметьевская таможня



Празднование 45-летия со дня образования Шереметьевской таможни совпало с великой датой для всех нас: 60 лет назад на полях от Баренцева моря до Кавказа была остановлена военная машина нацизма. А 3/4 всех потерь фашистская армия потеряла именно на Восточном фронте.

6 мая 2005 года в рамках празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне на территории административного здания Шереметьевской таможни проводились праздничные мероприятия. В них приняли участие бывшие и нынешние сотрудники Шереметьевской таможни, начальник таможни

### **ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ!**

29 мая российские таможенники по традиции отметили свой праздник – День ветерана таможенной службы. Это праздник тех, кто посвятил свою жизнь защите национальных интересов и обеспечению экономической безопасности страны, созданию и развитию современной таможенной службы, которая сегодня формирует более 40% доходной части федерального бюджета.

К этому празднику Южное таможенное управление преподнесло ветеранам приятный сюрприз – при поддержке Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы и Фонда С.В.Т.С. был подготовлен и издан буклете «Ветераны таможенной службы – в строю». Это красочное, иллюстрированное большим количеством фотографий издание, рассказывает об истории ветеранского движения на юге России, о деятельности отделений Союза ветеранов, которые в настоящий момент функционируют в каждой таможне региона,

вкладе производственных структур Фонда С.В.Т.С. в реализацию социальных программ и создание финансовой базы для материальной поддержки нуждающихся ветеранов и должностных лиц таможенных органов.

Ветеранов юга России особенно порадовали слова сердечной признательности руководству, должностным лицам и ветеранам Южного таможенного управления за весомый вклад в развитие ветеранского движения и реализацию задач социальной политики ФТС России, выраженные на страницах буклета Председателем Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Президентом Фонда С.В.Т.С., действительным государственным советником таможенной службы Виталием Константиновичем Бояровым.

Несомненно, выпуск этого буклета лишь первая ласточка, известившая о начале подготовки к 10-летию Всероссийского ветеранского движения, которое мы будем отмечать в 2006 году. Делом чести каждой первичной ветеранской организации должна стать достойная встреча нашего юбилея еще более активной работой по безусловному выполнению основных положений Устава Союза и задач, намеченных Исполкомом Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Фонда С.В.Т.С. и руководством ФТС России.

Дмитрий Котиков,  
Южное таможенное управление



### **ИРКУТСКОЙ ТАМОЖНЕ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ**

Иркутская таможня – уникальная организация, имеющая богатую историю. Еще в 1670–1672 гг. появилась на иркутской земле таможенная изба, встроенная в острожек, который стал родонаучальником Иркутска. Однако, не надо забывать, что за историей развития таможни всегда стояли простые люди.

Люди, работающие в таможне, всегда испытывали огромную ответственность. И их труд достоин самого глубокого уважения. Иркутская таможня гордится своими ветеранами, посвятившими не один десяток лет жизни работе в таможне. Это Аникеева Татьяна, Перельгина Ираида, Жилин Гарий, Фалалеев Валерий, Сережкина Нэлли, Кравченко Анатолий, Матешник Полина, Просоцевская Галина. Их заслуги высоко оценены государством.

Так, 27 мая, когда праздновался День ветерана таможенной службы России, Просоцевской Галине Николаевне было присвоено звание «Ветеран таможенной службы». А Матешник Полина Андреевна, безупречно проработавшая в таможне более 37 лет, и внесшая немалый вклад в становление, развитие и совершенствование таможенной службы, за высокий профессионализм в деле обеспечения экономических интересов и безопасности РФ была представлена к нагрудному знаку «Почетный таможенник России», который является высшей ведомственной наградой Феде-

ральной таможенной службы. Запоздавшие знаки 10 июня торжественно вручил подругам-ветеранам, специально прибывшая в Иркутск из Новосибирска Сережкина Нэлли Тимофеевна, которая и сама посвятила лучшие годы жизни службе в Иркутской таможне, а ныне возглавляет Сибирский региональный Совет ветеранов таможенной службы.

Ветераны Иркутской таможни встречали свой праздник добрыми делами. При активной поддержке начальника Иркутской таможни Г.Т. Фролова, заместителя начальника таможни по тыловому обеспечению В.И. Силина и председателя Совета ветеранов Н.П. Чекмарева ветеранами была инициирована акция в поддержку детского социально-гуманитарного приюта г. Слюдянка. Были собраны денежные средства, осуществлен сбор добрых вещей, приобретены сладкие подарки. Приют получил в подарок стиральную машину и светильники, а каждый ребенок – новое белье, предметы по личному уходу и гигиене. Вначале акция задумывалась как разовая, но после посещения приюта, посмотрев на его бытовую неустроенность, администрация и ветеранская организация Иркутской таможни приняли решение о его шефской поддержке.

Т.Е. Красавина,  
Иркутская таможня

● БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ ●

**ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК**



В преддверии Дня защиты детей производственная структура Фонда С.В.Т.С. ООО «С.В.Т.С.-Брокер-Юг» и кафе «Ностальгия» организовали благотворительную акцию для учеников Воскресной школы при соборе Иконы Казанской Божьей Матери. Подобные мероприятия проводятся в кафе уже не первый год. Администрация кафе устраивает настоящие детские праздники для сирот, детей-инвалидов, ребят из малообеспеченных и многодетных семей.

Ученики Воскресной школы – дети

разных возрастов и разных социальных слоев, но все они одинаково радовались праздничной атмосфере, веселым конкурсам, интересным играм, неожиданным сюрпризам, красочным подаркам и вкусным пирожным. Дети прыгали по «богатым кочкам», на скорость собирали бумажные цветы, отгадывали песенки из мультфильмов с нескольких нот, играли в шарады и разгадывали загадки. Даже самые стеснительные малыши активно участвовали в веселье. Больше часа ребята развлекались и играли под руководством специально приглашенных ведущих. Ни один ребенок не ушел без подарков – мячи, мозаики, головоломки, наборы для игры в бадминтон и дартс и многие другие игрушки обрели маленьких хозяев.

Улыбки, смех, счастливые лица, блеск в глазах детей – лучшая благодарность организаторам праздника, которые планируют и в дальнейшем проводить такие благотворительные акции.

Ольга Кокарева,  
г. Ростов-на-Дону

● ДОСУГ ●

**В ТАМОЖНЕ-ПРАЗДНИК**

В Красноярской таможне прошел смотр-конкурс художественной самодеятельности должностных лиц таможни, членов их семей и ветеранов таможенной службы. На сцене встретились

таможенники, гости из подшефного детского дома № 107, Мариинской гимназии, кадетского корпуса им. А. Лебедя. Юные таланты украсили своими выступлениями праздник. Звучали народные песни, исполнялись зажигательные танцы, вслед за ветеранами на сцену выходили дети. Оригинальные жанры, мастерство исполнителей, яркие костюмы – все это покорило публику. Концерт доставил много приятных минут и артистам и зрителям, помог раскрыть неизвестные до сей поры таланты. Закончился праздник фейерверком.

Ольга Дегидь,  
Красноярская таможня



**МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА ГОДА**

3 июня в Центральном клиническом госпитале ФТС России прошел конкурс «Лучшая медицинская сестра – 2005», в котором приняли участие представители 6 отделений госпиталя.

Участницы конкурса представили жюри свое приветствие, домашнее задание, где соревновались в смекалке и юморе, а также продемонстрировали свои профессиональные знания и умения. Кроме этого членами жюри были по достоинству оценены стенгазеты участников и их кулинарные способности.

Победительницей конкурса стала В.Г. Поливкина – медицинская сестра палатной гинекологического отделения, на втором месте Н.В. Топоркова – старшая медицинская сестра отделения анестезиологии и реанимации, на третьем С.В. Бурцева – старшая медицин-



ская сестра кардиологического отделения.

Победители и все участницы награждены дипломами и подарками, которые были предоставлены Фондом С.В.Т.С.

Владимир Николаев

● ДАТЫ ●

**С юбилеем!**

**Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы и Фонд С.В.Т.С. поздравляют руководство и личный состав:**

**Новороссийской таможни** – со 160-летием со дня образования;  
**Шереметьевской таможни** – с 45-летием со дня образования;  
**Читинской таможни** – с 20-летием со дня образования;  
**Северо-Западного таможенного управления** – с 15-летием со дня образования;  
**Ростовского филиала РТА** – с 10-летием со дня образования;  
**Представительства ФТС России в Республике Беларусь** – с 10-летием со дня образования;

Выражая глубокое уважение, поздравляем:

**Лукачева Сергея Дмитриевича** (Северо-Западное таможенное управление) – с 90-летием;  
**Храпову Софью Никаноровну** (Центральное таможенное управление) – с 85-летием;  
**Фролова Георгия Дмитриевича** (Российская таможенная академия) – с 80-летием;  
**Рогалева Александра Ивановича** (Читинская таможня) – с 80-летием;  
**Лисова Анатолия Федоровича** (Центральный аппарат ФТС России) – с 75-летием;  
**Каирову Светлану Лионовну** (Кабардино-Балкарская таможня) – с 50-летием;  
**Могушкова Батыра Беслановича** (Ингушская таможня) – с 50-летием;  
**Осипова Вячеслава Александровича** (Красноярская таможня) – с 50-летием;  
**Хуако Байзета Ахмедовича** (Председателя отделения Союза ветеранов Адыгейской таможни) – с 50-летием;  
**Матюхина Виктора Михайловича** (Председателя Дальневосточного регионального Совета ветеранов) – с 45-летием.

**Желаем юбилярам крепкого здоровья, успехов в службе и общественных делах, счастья и благополучия!**

● ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ ●

**В РТА ПРОШЕЛ КОНКУРС**

С 1 апреля по 6 мая 2005 года среди студентов Российской таможенной академии и ее филиалов прошел конкурс на тему «таможня в период Великой Отечественной войны», посвященный пропаганде величия Победы в войне.

Конкурс проводился по следующим номинациям – выполнение письменной работы, предоставление записей воспоминаний участников войны, представление фотографий по тематике, авторское творчество на тему войны.

По итогам конкурса были награждены грамотами и ценными подарками 9 студентов РТА, 3 студента Санкт-Петербургского, 4 Владивостокского и 25 Ростовского филиалов Российской таможенной академии.

Владимир Николаев

**НА ЗАРЕ ТАМОЖЕННОЙ СУДЬБЫ**

Как складывается служба выпускников Российской таможенной академии, материально поощренных Фондом С.В.Т.С. в 2004 году.

Одна из них – Ольга Дзимина в июне 2004 года окончила факультет таможенного дела Российской таможенной академии, имея только отличные оценки в дипломе. Была распределена для прохождения службы в РТА, на кафедру специальных дисциплин Института правоохранительной деятельности, где работает по настоящее время.

В прошлом году, после успешной сдачи экзаменов, стала аспиранткой Российской таможенной академии. Тема ее диссертационного исследования – «Оперативно-розыскная деятельность

Дмитрий Котиков,  
адъюнкт РТА